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 Все мы живем в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения в дорожно-транспортной обстановке. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них.  Дети  – это особая категория пешеходов и пассажиров. К ним нельзя подходить с той же меркой, как и  взрослым, ведь для них дословная трактовка Правил дорожного движения неприемлема, а нормативное изложение обязанностей пешеходов и пассажиров на недоступной для них дорожной лексике, требует  абстрактного мышления, затрудняет процесс обучение и воспитание. 
Вот почему с самого   раннего  возраста необходимо учить детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте и правилам дорожного движения. 
Учитывая особую значимость работы в данном направлении педагогическим коллективом   Луначарской школы  особое внимание уделяется обучению детей правилам дорожного движения.
Целью нашей работы является формирование и развитие у детей умений и навыков безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной среде.

«Всегда больно, когда дети на дорогах получают травмы, ещё страшнее, когда они гибнут, поэтому мы прилагаем все усилия, чтобы до каждого ребёнка донести правила дорожного движения».
В работе школы выделяются следующие виды деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: организационная работа, методическая работа и массовая работа. Проводятся конкурсы  рисунков, проведение классных часов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Много интересных мероприятий  прошло в этом учебном году по правилам дорожного движения «Посвящение в пешеходы» в 1 классе. Отряд ЮИД нашей школы вручил  первоклассникам памятки «Как себя вести на дороге?», ученики 3-4 класса  участвовали в  конкурсе «Знатоки дорожных правил». В 6 классе прошла игра – путешествие «А знаешь ли ты дорожные знаки?», соревнования в 5 – 7 классах «Юные рыцари дороги». В 3 классе прошла игра – викторина «В гостях у Светофорчика».  После каждого  мероприятия с помощью вопросов, заданий  проводим проверку того, как учащиеся усвоили Правила дорожного движения. 
В   нашей  школе  обобщен и систематизирован педагогический опыт по обучению детей ПДД, подобран методический инструментарий: 
картотека подвижных игр по ПДД;
картотека дидактических игр по ПДД “Дорожная игротека”;
подборка художественной литературы по ознакомлению детей с ПДД;
конспекты занятий, бесед, досугов и развлечений;
цикл наблюдений по ПДД, экскурсий, целевых прогулок по улице, к остановке, к перекрестку; 
Для подкрепления самовоспитания нужен положительный пример взрослых, так как на этом примере ребенок учится законам дороги, у него формируются привычки вести себя в соответствии с правилами дорожного движения. Следовательно, необходимо проводить просветительную работу и с родителями воспитанников. Активизируя работу по пропаганде правил дорожного движения и безопасного образа жизни среди родителей, нами используются разнообразные формы: 
анкетирование; памятки и листовки-обращения к родителям о необходимости соблюдения ПДД
родительские собрания. Использование газеты «Добрая дорога детства» 
       Ежегодно в третье воскресенье ноября согласно решению Генеральной Ассамблеи ООН отмечается Всемирный день памяти жертв ДТП.     Чаще всего люди уверены, что эта беда их не коснется, но именно такой неоправданный оптимизм приводит к дорожно – транспортным происшествиям, а иногда, и к более трагическим последствиям. 
    В связи с Днем памяти жертв ДТП в нашей школе прошла  общешкольная линейка, учащихся 11 классов познакомили ребят  статистикой происшествий по ДТП по Ростовской области. Силами отряда ЮИД была показана презентация «Нет – жертвам на дороге!»
В этом учебном году  Управление ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области»  проводил конкурс « Выпускники ЮИД – сотрудники полиции»  в  честь 80 – летия образования службы ГАИ-ГИБДД и в рамках «Десятилетия действий по обеспечению безопасности дорожного движения 2011-2020 гг»
Учащийся нашей школы Юрьев Вадим занял второе место в областном конкурсе очерков. На общешкольной линейке в присутствии учащихся и учителей инспектор по ПБДД ОГИБДД ОМВД России по Егорлыкскому району старший лейтенант полиции             Безнос А.Н. вручил Вадиму диплом с наилучшими пожеланиями.
      В нашей школе есть отряд ЮИД «Виражи», который проводит интересные мероприятия. 
Ежегодно наш отряд ЮИД   достойно выступает в районных конкурсах среди отрядов ЮИД и занимает призовые места. Это подтверждают грамоты и кубки.
3 место в районном конкурсе  баннеров под девизом «80 лет служба ГАИ-ГИБДД на страже правопорядка и безопасности»
2 место в Торжественном марше отрядов Юных инспекторов движения в честь 80 – летия образования службы ГАИ-ГИБДД
     В нашем районе, как и по всей России, ежегодно несколько этапов  проводится соревнование « Безопасное колесо -2016». Четверо ребят Макаров Артем, Скубина Ольга, Скубина Юлиана  – учащийся 5 класса и Федорченко Вадим представляли нашу школу  на районных соревнованиях. В  программу входили конкурсы, направленные на знание правил дорожного движения. Всего в соревнованиях участвовали 11 школ района, наша команда заняла 2 место в конкурсе  по оказанию медицинской помощи.
     Также отряд ЮИД участвовал Всероссийской акции  «Внимание, дети» в осеннем декаднике «Безопасная дорога» в зимнем месячнике безопасности и т.д . Юидовцы оформляли наглядные стенды с информацией, выпускали и распространяли листы обращения к водителям и односельчанам о соблюдении правил дорожного движения.
Детский дорожно-транспортный травматизм имеет ярко выраженный сезонный и временной характер. Основная часть ДТП регистрируется в период с мая-июня по сентябрь, то есть во время каникул, когда дети остаются без надзора.
Поэтому работа по ПДД  будет продолжена на летней оздоровительной площадке  составлен план работы  по профилактике дорожно – транспортных происшествий.

