

В роли эквивалента (денег) у разных народов  в разное время служили кусочки меха, зерна риса и кофе, редкие раковины, листочки чая, кристаллы соли, стада крупного и мелкого рогатого скота и т.п. Постепенно роль  эквивалента перешла к металлам: меди, бронзе, позднее – серебру и  золоту. 
Известно, что металлические деньги  впервые появились примерно в 1000 – 500 гг. до н. э. в Китае. Это были небольшие слитки металла в форме лопат, мотыг  и ножей, которые ранее использовались  в качестве средства обмена, а в 640 – 630 гг.до н. э. в Лидийском царстве (на территории современной Турции) впервые изобретены металлические деньги в современном смысле этого слова. Это были монеты из сплава золота и серебра.
Бумажные деньги впервые выпускались с 910 г. в Китае. Это были особые расписки, выпускаемые либо под ценности, сдаваемые на хранение в специальные лавки, либо в качестве свидетельств об уплаченных налогах.
В 1950 г.  в США  была создана первая кредитная карточка, которая предназначалась для оплаты завтраков, обедов и ужинов в ресторанах. Это были первые электронные (цифровые) деньги. Ныне на одного взрослого американца приходится 10 кредитных карточек, ими можно расплачиваться практически везде. 

