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«Педагог- это тот человек, который 
должен передать новому поклонению 
все ценные накопления веков и не передать 
предрассудков и пороков…
А.В.Луначарский

   «С детства я мечтал стать педагогом…», «огромную роль в выборе моей профессии сыграли мои школьные учителя…» - именно так, зачастую, начинаются эссе на тему «Я - учитель».  Но если бы 20 лет назад мне сказали, что я буду учителем, я бы не поверил этому, ведь не я выбрал профессию, а профессия выбрала меня.
Золотая медаль городской школы, красный диплом Московского энергетического института, научно-исследовательская деятельность в области безопасности атомных электростанций, аспирантура Физико - энергетического института. Поглощенный наукой, я и не помышлял о смене профессии, но, как говорится,  «человек предполагает, а Бог - располагает»…
Волей судьбы я переехал в Егорлыкский район,  в хутор Мирный, где меня пригласили  работать в школу на должность учителя физики.  Вот с этого момента я начинаю повествование с позиции «Я - учитель».
Безусловно, первые шаги были трудны.  Я познал и огорчение от совершённых ошибок, и радость побед. Ранее работу педагога я воспринимал лишь с позиции ученика, по школьным воспоминаниям, но став учителем, я осознал, что видел лишь вершину айсберга. 
Работая с детьми в школе, я убедился, что учитель - это призвание. В зависимости от обстоятельств мне приходилось выступать в разных амплуа:
-воспитатель, который выполняет важную роль в становлении и гармоничном развитии мировоззрения ученика; 
- художник, который  творит личность, расписывая красками чистый холст детской души; 
-психолог, который поймет и поддержит в трудную минуту;
- наставник, который, не раздумывая, поделится тем опытом и багажом знаний,  которым владеет сам. 
Льву Николаевичу Толстому принадлежат слова: « Если учитель имеет только любовь к своему делу, он будет хорошим учителем. Если учитель имеет любовь к ученику, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель». И я сделал это утверждение классика одним из своих профессиональных принципов.
В книге Искандера Муратова «Я рисую твое небо» меня заинтересовала мысль, что «каждый человек - это космос, а каждый ребенок -  целая отдельная вселенная».  И моё общение с детьми неоднократно доказывает правоту прочитанного. Действительно, каждый ученик уникален и неповторим. В своей работе я стараюсь найти ключик к сердцу своего ученика. Моя задача взращивать в них те душевные качества, которые несут любовь, мир, надежду,  истину, доброту,  а не подпитывать зависть ревность, эгоизм, амбиции, и чаще давать возможность детям самим убедиться, что именно добрые, душевные, чистые качества помогут им в жизни. 
По складу характера я – исследователь, поэтому меня всегда влечёт всё новое, экспериментальное…. И когда в 2016 году в школьной программе появился такой предмет, как «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР), он заинтересовал меня сразу, тем более преподавание  данного курса очень важно для современной молодежи. 
С первых уроков я понял, что не просто заинтересовать учащихся новым предметом, используя классические приемы преподавания. Мне показалось, наиболее целесообразным и эффективным использование такой педагогической технологии, как «диалог культур».  
Технология «Диалог культур» ‒ это одна из главных технологий личностно-ориентированного обучения, которое чрезвычайно востребовано и актуально на современном этапе развития образования. Диалог является мощным средством предупреждения изоляции, возникновения одиночества личности. В диалоге человек находит свою сущность.
Диалог на уроке – это особая дидактико-коммуникативная атмосфера, которая помогает ученику не только овладеть диалогическим способом мышления, но и обеспечивает рефлексию, развивает интеллектуальные и эмоциональные свойства личности (устойчивость внимания, наблюдательность, память, способность анализировать деятельность партнера, воображение). На таких уроках содержание учебного материала усваивается как в результате запоминания, так и в ходе общения, посредством которого происходит обращение к личностно значимым смыслам, к глубинам собственного сознания.
Использование данной  технологии  позволяет  решить  насущные проблемы  современного российского     образования,      заявленные    в    Концепции     модернизации   образования, а именно: 
-    сохранение психологического здоровья школьников;
- формирование ключевых компетенций и универсальных учебных действий, таких как: осознанное изучение   родного языка, овладение на его базе иностранными языками, освоение исследовательской культуры, информационно-коммуникативных технологий;
- познание самого себя;
- своевременный и грамотный выбор профиля дальнейшего обучения.
      Настоящий учитель не только учит, он всю жизнь учится сам. По моему мнению, учитель XXI века отличается своей информированностью, мобильностью, готовностью к общению на любом уровне. Педагог, который прошел совместно с детьми творческий путь к познанию, вступает с ними в особые, доверительные отношения. Нравственные результаты более ощутимы, если происходит живой диалог детей и педагога, если учатся и взрослый, и ребенок. Рождается совместная радость от взаимодействия в игре, творчестве, эксперименте. Именно с этих мгновений и начинается доверие, уважение, человечность!
[bookmark: _GoBack]Сожалею ли я о смене профессии? Скажу искренне, что я ни на секунду не раскаялся, а наоборот, понял, что именно в этом мое предназначение! Я осознал, что  попал в особую страну под названием «Школа», где учитель, под стать солнцу,  излучает человеческое тепло, под стать благодатной почве, развивает человеческие чувства и сеет знания, не только в памяти и сознании, но и  в душах и сердцах своих учеников,  а знания превращаются в ступеньки нравственного становления каждого воспитанника.

