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     СЛАЙД  Да, действительно уроках необходимо использовать личностно-ориентированные технологии, технологии индивидуализации обучения, но самая главная задача стоит перед нами - научить детей жить в социуме! Для этого мы, учителя,  должны находить и использовать современные технологии, которые полно учат взаимодействию в коллективе 
   На мой взгляд, интерактивные методы являются тем инструментом, который позволяет учителю повышать эффективность учебно-воспитательного процесса, более полно развивать индивидуальные способности учеников, а также создавать условия для достижения успешности всеми учащимися.

СЛАЙД Любой человек может стать Ньютоном, если только яблоко упадет ему на голову. Но зачем же ждать, пока оно упадет; уж лучше стать тем, кто тряхнет яблоньку…
СЛАЙД  Современные дети значительно отличаются от тех, для которых создавалась ныне действующая система образования:
· возросла информированность детей;
· современные дети мало читают. 
· для жизнедеятельности современных детей характерна ограниченность общения со сверстниками
· наблюдается явление поляризации детей по уровню умственного и интеллектуального развития.           
     Применяя на уроках  интерактивные методы обучения, мы добиваемся  новых возможностей, связанных, прежде всего, с налаживанием межличностного взаимодействия. 
СЛАЙД Это обучение,  построенное на взаимодействии всех участников учебного процесса, что соответствует   личностно-ориентированному подходу, так как это коллективное, обучение в сотрудничестве, и  при его реализации   все учащиеся вовлекаются в процесс познания, организуется совместная деятельность,  идет обмен знаниями, идеями, способами деятельности.  
СЛАЙД   Когда дети работают вместе, они формируют навыки, необходимые для самостоятельной жизни: 
· умение активно слушать, 
· вместе решать проблему, 
· принимать решения,   
· проводить исследования,
· брать на себя ответственность
· анализировать материал,    
· решать проблемы, 
· избегать конфликтов.   
· И главное это жить в социуме;
     Если в традиционной системе целью обучения является усвоение знаний, то в системе интерактивного обучения – общее развитие школьников, т.е. развитие ума, воли и чувств, что, в конечном счёте, направлено на развитие коммуникативных компетенций учащихся.

   К интерактивным методам обучения относят:СЛАЙД
· работу в парах,  
· работу в малых группах,  
· различные ролевые (деловые) игры,  
· дискуссию,  и многие другие.
  Каждый учитель может самостоятельно  придумать новые формы работы с классом, применять новые методы и приемы обучения. Я, например,  часто использую на уроках работу в парах или группах.
приведу несколько примеров их  использования на своих  уроках 
 На этапе МОТИВАЦИИ   моя задача 
- вызвать у детей  интерес к теме урока;
-   психологически подготовить к восприятию темы урока;
Материал, представленный во время мотивации, подытоживается и становится «мостиком» для представления темы урока.
    Для этого я использую приемы, создающие проблемные ситуации, вызывающие у детей удивление, интерес к знаниям и процессу их получения. В качестве таковых применяю:
- короткий рассказ  ;
- беседу;
-наглядную демонстрацию в виде несложной  мультимедийной  презентации

СЛАЙД  например  в начале урока я предлагаю  три пословицы :
· Семь раз отмерь, один раз отрежь.
· Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.
· Поспешишь, людей насмешишь.
Выберите пословицу, которая будет являться девизом нашего мероприятия  СЛАЙД   СЛАЙД
При сообщении темы  урока я предлагаю детям 
СЛАЙД     Упражнение    «Дешифровщик»
Попрошу детей расшифровать и озвучить тему урока:   «Лесная аптека» (пользуясь алфавитом) 
На этапе   актуализации знаний  уместны следующие упражнения,  приемлемые  для учеников начальной школы
СЛАЙД Например: начиная изучать времена года, ученикам предлагается выбрать любимое время года и назвать две причины, почему именно это время года является у них любимым.
 Интерактивное упражнение может использоваться в центральной части урока, его целью является усвоение учебного материала, достижение результатов урока. 
СЛАЙД  на этом этапе часто использую такое  упражнение  -  система обозначений «Помощь»
При работе с новым текстом дети делают обозначения: 
«+» - «Я это знал»; 
«-» - «Я это не знал»;
 «!» - «Это интересно».  
Затем, после прочтения с использованием этих знаков, идет обсуждение.

 Рефлексия – этап урока, на котором ученики производят обзор открытых ими идей, значение которых они усвоили; ученики спрашивают, спорят, дискутируют, изменяют и расширяют полученные знания,  делают выводы – это самая важная часть интерактивного урока.
[bookmark: _GoBack]СЛАЙД  например,    на внеурочном занятии о правильном питании мы говорили о  витаминах и на этом этапе   я использовала упражнение сенквейн. Это форма свободного творчества, но по определенным правилам. СЛАЙД  С помощью данного метода мы  достигаем систематизации и конкретизации знаний и   обогащаем  словарный  запас детей. Слайд  до слова витамин

СЛАЙД Самым эффективным средством в реализации интерактивного обучения   является использование  компьютерных технологий.  
Английская пословица гласит:  «Я услышал – и забыл, я увидел – и запомнил». 
А  у нас говорят, лучше один раз увидеть,  чем сто раз услышать… 
СЛАЙД  Компьютер,   мультимедийное оборудование является одним из эффективных технических средств, при помощи которого можно существенно разнообразить и активизировать процесс обучения. Уроки с использованием компьютерных технологий особенно актуальны в начальной школе. 
СЛАЙД  Ученики 1-4 классов имеют наглядно-образное мышление, поэтому очень важно строить их обучение, применяя как можно больше качественного иллюстративного материала, вовлекая в процесс восприятия   не только зрение, но и слух, эмоции, воображение. Здесь, как нельзя, кстати, приходится яркость и занимательность компьютерных слайдов, анимации. 
СЛАЙД  Учитывая это, я при составлении плана урока предусматриваю момент, когда группа учащихся может выполнять индивидуальные задания на компьютере. СЛАЙД
Часто на уроках использую тренажёры. СЛАЙД Наиболее удобно организовать это во время фронтального опроса, устного счета, словарной работы, СЛАЙД закрепление ранее пройденного материала. СЛАЙД .   В группах дети учатся высказывать свою точку зрения, уважительно относиться к мнению другого, подчинять свою точку зрения мнению товарищей (идет развитие коммуникативной компетенции).
СЛАЙД  Таким образом, интерактивное обучение - несомненно интересное, творческое, перспективное направление. СЛАЙД Его реализация продолжается безусловно и в старших классах. Это и есть та  мифологическая яблоня, которую мы трясём над учениками в современном образовании. 
