Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Луначарская средняя общеобразовательная школа № 8

х. Мирный

18.03. 2020 года                                                                                  №65
ПРИКАЗ
О введении режима повышенной
готовности на территории МБОУ Луначарской СОШ №8
[bookmark: _GoBack]
На основании Распоряжения Губернатора Ростовской области от 16.03.2020 № 43 « О введении режима повышенной готовности на территории Ростовской области и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019- nCoV)», в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и технического характера», Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», постановлением Главного государственногосанитарного врача Российской Федерации от 02.03.2020 № 5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции(2019- nCoV)», распоряжением Администрации Егорлыкского района Ростовской области от 18 марта 2020 № 101 «О введении режима повышенной готовности на территории Егорлыкского района и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019- nCoV)»,  приказа отдела образования  от  18.03.2020г   № 127,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить рабочую группу  по профилактике и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019- nCoV)» в следующем составе ( приложение №1).
2. Утвердить план профилактических  мероприятий и противоэпидемических мероприятий по предупреждению  распространения корановирусной инфекции( приложение №2).
3. Ввести на территории МБОУ Луначарской  СОШ №8  режим функционирования «Повышенная готовность».
4.Возложить ответственность за режим функционирования «Повышенная готовность»  на заведующего хозяйством   Оноприенко В.В. 
5. Ответственному  за режим функционирования «Повышенная готовность»  заведующему  хозяйством   Оноприенко В.В. 
- обеспечить наличие дезинфицирующих средств с вирулицидной активностью;
- обеспечить ежедневные регулярное и качественное проведение влажной уборки с применением дезинфицирующих средств, обеззараживания воздуха помещений через проветривание классных помещений;
-  обеспечить наличие мыла, бумажных полотенец для рук;
-  производить контроль  за проведением влажной уборки в период питания учащихся школы с применением дезинфицирующих средств  и   проветривания  в учебных классах в соответствии с  графиком ;
- в течении учебного дня осуществлять контроль   за  проведением влажной уборки ( дверные ручки, школьные парты, выключатели)  с применением дезинфицирующих средств.
- взять под личный контроль  выполнение требований санитарного  законодательства, особое внимание, уделив условиям пребывания детей, организации питания, обработки посуды, соблюдению питьевого режима, обеспечение температурного режима, соблюдения влажной уборки с использованием дезинфикцирующих средств;
-  организовать проведение инструктажа сотрудников по режиму текущей дезинфекции помещения школы, пищеблока, мест общего пользования (коридоров, спортзалов, сан.узлов), направленных на предупреждение заражения окружающих;
 -   обеспечить наличие необходимого количества дезинфицирующих средств (мыла, уборочного инвентаря, средств санобработки)для обработки зданий, пищеблоков, санузлов, транспортных средств для перевозки детей;
-  соблюдать режим влажных уборок, генеральных уборок помещений,  режим проветривания помещений, дезинфекции и бактерицидного облучения.
6. Заместителям директора Дуюн В.А., Тищенко С.А., Мищенко В.А., Мамедовой С.И.:
-  провести широкую информационно-разъяснительную работу с участниками образовательного процесса по профилактике новой коронавирусной инфекции (2019- nCoV);
-   ограничить на период действия режима «Повышенная готовность» проведение деловых, спортивных, культурных, развлекательных мероприятий или проводить их в видеоформате и без зрителей, допуская возможность проведения только чрезвычайно важных и неотложных мероприятий;
- продолжить работу по осмотру детей утром  и перед началом второй смены (ежедневный утренний фильтр )   и не допускать детей и сотрудников с признаками заболеваний острыми расператорными инфекциями в ОО;
- принимать меры по своевременной изоляции учащихся, педагогов и персонала с признаками ОРВ.
7. Классным руководителям  Мугулец  С.В., Левашовой М.А., Кладовой С.И., Тищенко С.А., Гришиной М.А., Мамедовой СИ., Авдиенко Н.Ф., Шубной В.Н., Мищенко В.А., Алтунину Ю.Н., Баршадской Е.Б., Трегубенко И.А.:
- осуществлять ежедневный контроль за проветриванием  классных комнат в соответствии с графиком проветривания классных комнат  ( каждые 2 часа);
- проводить разъяснительную работу по профилактике коронавирусной инфекции (2019- nCoV).
8.Водителю школьного автобуса  Герасименко А.В.
- обеспечить регулярное проведение влажной уборки с применением дезинфицирующих средств  для протирания  поручней.
9. Настоящий приказ довести до сведения лиц указанных в нем. 
10. Контроль за выполнением данного приказа оставляю за собой.
Директор     МБОУ Луначарской СОШ №8                            Орехова Т.В.
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