75-летию 5-го Донского казачьего кавалерийского корпуса  посвящается ...
22 ноября МБОУ Луначарская казачья СОШ №8, участвовала  в военно  патриотической акции, посвященной  75-летию образования 5-го Донского казачьего кавалерийского корпуса..
Руководили  мероприятием  юртовой атаман А.Н. Зотов, руководитель юртового поискового отряда, директор Егорлыкского музея Д.Н. Санин, а также заместитель директора ГКУ Ростовской области «Казаки Дона» В.А. Ерашов
В  ходе  исторической  конференции, посвященной  боевому пути 5-го Донского казачьего кавалерийского корпуса и службе в его рядах уроженцев Егорлыкского, Песчанокопского районов было  заслушано семь докладов  о  боевых подвигах казаков.
 Исследовательский проект о Кавалере 12 боевых  наград И.Е. Сидельникове,  который выполнила  ученица  нашей школы Иващенко Лиана   стал победителем . Она  стала победителем школьной научной конференции  и награждена областными и  юртовыми грамотами.
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Вокальная группа МБОУ Луначарской казачьей  СОШ №8  «ОКОЛИЦА» на празднике исполнила песню « Казачий край»
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