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х. Мирный.

История 5 Донского корпуса меня заинтересовала по одной простой причине: жить на территории Ростовской области и не знать ее историю, подвиги казачества во все времена- это не честно перед памятью этих великих тружеников и воинов.
В своей работе я попыталась через судьбу одного человека  показать героизм и мужество всего Донского казачества.
День Победы донские казаки - солдаты и офицеры 5-го гвардейского казачьего кавалерийского Краснознаменного Донского Будапештского корпуса - встретили в небольшом австрийском городке Фишбахе, расположенном в Австрийских Альпах. С берегов Дона и Хопра, Медведицы и Маныча, Кагальника и Сала шли они по бесконечным фронтовым путям-дорогам и здесь, в Австрийских Альпах, вместе с другими частями Советской Армии добили фашистского зверя. В рядах этого героического соединения и воевал человек, о котором я хочу рассказать. Это Иосиф Егорович  Сидельников. 1904 года рождения, призван Егорлыкским РВК в 1941 году, на фронте с 1942.
С началом Великой Отечественной войны как в стране в целом, так и на Дону развернулось массовое добровольческое движение. К вечеру 15 июля 1941 года стало известно, что будет формироваться кавалерийская сотня во главе с опытным командиром Иосифом Сидельниковым. Казаки Егорлыкского района, узнав об этом, шли целыми семьями. В ополчение шли стар и млад. Шли те, кто сражался за Советскую власть вместе с Ворошиловым и Буденным, Подтелковым и Кривошлыкавым, Думенко и Щаденко, шли комсомольцы, воспитанные Советской властью.
Бюро Ростовского и Сталинградского обкомов ВКП(б) в июле 1941 года приняли постановления» Об образовании донских казачьих кавалерийских дивизий». В ноябре 1941 годa такие дивизии были созданы: в Сталинградской области - 15-я казачья дивизия (центр формирования - станица Михайловская), а в Ростовской области - 116-я (Центр формирования город  Сальск.)
Из казаков-ополченцев в июле 1941 года были сформированы 15-я и 116-я Донские Кавалерийские дивизии. Весной 1942 года приказом Ставки Верховного Главнокомандования они были объединены с двумя Кубанскими кавалерийскими дивизиями в 17-й казачий кавалерийский корпус. Командующим корпусом был назначен генерал-майор Николай Яковлевич Кириченко.
Жители Егорлыкского района взяли шефство над 258 гвардейским казачьим полком
...Знойный июль 1942 года. Грозные и тяжелые дни пережила наша Родина. Гитлеровцы рвались к Сталинграду, к кубанскому хлебу, к кавказской нефти. Нужно было любой ценой остановить врага. «Ни шагу назад!» - потребовало Верховное Главнокомандование от Красной Армии.
17-му казачьему кавалерийскому корпусу было приказано во что бы то ни стало задержать врага и дать возможность частям Красной Армии, отступившим за Дон, подготовить оборону. Так начали воевать казаки на родной донской земле.
28 июля немецкая пехота форсировала реку Кагальник и заняла ряд хуторов. По приказу командира 15-й дивизии полковника С. И. Горшкова казачий полк ворвался в эти хутора и уничтожил больше тысячи фашистских солдат и офицеров. На следующий день гитлеровцы бросили против казаков около трехсот автоматчиков. Но казаки не дрогнули. В пешем строю они пошли в контратаку. Гитлеровцы не выдержали и побежали...
В начале августа командир корпуса генерал Кириченко приказал двум дивизиям остановить врага и выбить его из Кущевки. Фашисты не ожидали нападения, считая, что советские войска не смогут перейти в наступление. Но они жестоко ошиблись. Казачьи полки стремительно атаковали противника в станице Кущевской. Как ураган, ворвались конники на улицы, уничтожая вражеских солдат и офицеров. Эта дерзкая и смелая атака ошеломила врага. В дневнике убитого фашистского офицера была найдена такая запись: «Перед нами встали какие-то казаки. Это черти, а не солдаты. И кони у них стальные. Живым отсюда не выбраться»
В 1942 году «Красная звезда» опубликовала передовицу под заголовком «Воевать, как воюют казаки под командованием генерала Кириченко». В ней есть такие строки: «Остановить немцев на юге можно! Их можно бить и разбить! Это доказали казаки, которые в трудные дни покрыли себя славой смелых, бесстрашных бойцов за Родину и стали грозой для немецких захватчиков. Особого внимания заслуживает командир разведки эскадрона 12-й Гвардейской кавалерийской дивизии старший лейтенант Иосиф Сидельников».
Свой первый орден «Красная звезда» он получил за подвиг, совершенный 8 декабря 1942 года под поселком Аг-Батыр (Курская область).
А 21 декабря 1942-года при атаке – шло 13 немецких танков – Сидельников так умело руководил казаками, что на поле боя осталось только три танка, остальные повернули назад. В последующем Сидельников был награждён орденом Красного Знамени за участие в разгроме Корсунь-Шевченковской группировки и орденом Отечественной войны II степени – за овладение населённым пунктом Плоеши.
С 25 января 1944 года по 19 февраля 1944-го, участвуя в операции по окружению и разгрому Корсунь-Шевченковской группировки противника, Сидельников на всём протяжении боёв своевременно и достоверно проводил разведку.
Разведчики у казаков всегда были самыми лучшими. Попасть в разведку мечтал каждый, но не каждый мог попасть. Отбор был очень строгий. Вспоминает казак, житель станицы Ново-Роговской Гулай Николай Максимович: « Когда прибывало пополнение, Егорович, так между собой называли  Сидельникова казаки, спрашивал- Егорлыкские есть? Есть! Выходи! И молодые егорлычане, и целинцы и зерноградцы попадали в заботливые и требовательные руки Егорыча!!»
Мы нашли списки казаков-жителей Егорлыкскогорайона,но, к сожалению, это не полный список. Это те, кто награжден боевыми орденами и медалями. 
В бою за хутор Валявский 12 февраля проявил личную храбрость и дерзость разведчика, с небольшим разъездом в пять казаков просочился в расположение противника, а затем провёл в этот хутор один усиленный эскадрон и непосредственно уничтожил до 150 солдат и офицеров противника, захватил два самоходных вполне исправных орудия "Фердинанд", два танка и одну танкетку, уничтожив экипажи этих машин.
В конце января 1945 года гвардии капитан Сидельников – заместитель по строевой части командира 43-го Гвардейского кавалерийского Донского Дебреценскогоордена Богдана Хмельницкого полка 12-й Гвардейской кавалерийской Донской Корсунской краснознамённой казачьей ордена Кутузова дивизии – был представлен к высшей награде – званию Героя Советского Союза. В описании подвига говорилось, что 20 января 1945 года Сидельников в бою за хутор Агг-Сентпетер юго-западнее Будапешта, будучи на командном пункте полка, «в исключительно трудных условиях боя умело и храбро управлял боем полка». Превосходящие силы противника при поддержке 12 танков и 10 бронетранспортёров с фронта и с флангов атаковали боевые порядки. Но гвардии капитан Сидельников своевременно разгадал замыслы противника, под ураганным артиллерийским, миномётным и пулемётным огнём вышел в боевые порядки, организовал круговую оборону подразделения, вызвал артиллерийский огонь по танкам и пехоте противника, а затем нанёс решительный контрудар, отбросив противника на исходные рубежи.
На рассвете 21 января, не считаясь с потерями в живой силе и технике, после сильной артиллерийской подготовки противник снова перешёл в наступление. Гвардии капитан Сидельников умело организовал правильное взаимодействие с артиллерией, лично сам корректировал огонь батареи, указывал цели.
Его стойкая храбрость являлась примером для других солдат и офицеров.
Противник в ночь с 21-го по 22 января снова подтянул технику и живую силу. Трижды он переходил в яростную контратаку, но благодаря капитану Сидельникова и его умелому управлению боем,все три ожесточённые атаки были отбиты. В результате на поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров, три сожжённых танках и четыре бронемашины.
В течение двух дней, 22-го и 23 января 1945 года немцы при поддержке большого количества артиллерии и массированных действий авиации вновь перешли в наступление. Они «обошли с флангов и, зайдя в тыл нашей обороны, хотели окружить и уничтожить наш полк, а затем прорваться к окружённой группировке в городе Будапеште».
Гвардии капитан Сидельников при отражении беспрерывных атак сумел организовать удар с флангов и фронта и стремительной контратакой отбросил противника на исходный рубеж и отрезал просачивающуюся вглубь обороны пехоту, два бронетранспортёра и полностью уничтожил их. 15 солдат он взял в плен.
В результате трёхдневных боёв было отбито 17 яростных атак, противник оставил на поле боя до 350 трупов солдат и офицеров, восемь танков, шесть бронетранспортёров, 12 орудий, 10 миномётов и 15 пулемётов. Сам гвардии капитан Сидельников при отражении контратак лично уничтожил ручными гранатами и автоматным огнём 26 солдат и офицеров противника.
За проявленное мужество, отвагу и героизм в боях при отражении яростных контратак противника на подступах к Будапешту и нанесённые при этом большие потери противнику в живой силе и технике, командир 43-го Гвардейского кавалерийского полка ходатайствовал о присвоении звания Героя Советского Союза гвардии капитану Сидельникову. Однако награда была заменена орденом Кутузова III степени.
 Отгремела Великая Отечественная война. Столица нашей Родины салютовала солдатам фронта и труженикам тыла, одержавшим победу, освободившим свою священную землю и многие страны Европы от фашистской чумы. В родные края, к семьям возвращались те, кому надлежало сменить военную форму на гражданскую одежду и, засучив рукава начали восстанавливать разрушенное войной. В их числе был и гвардии капитан запаса Сидельников Иосиф Егорович. Много сил за долгие годы он отдал руководству самым крупным хозяйством района- колхозом имени Кирова. Возглавлял коллектив Атаманского хлебоприёмного пункта, поднимал общественное животноводство будучи заместителем председателя колхоза по животноводству. К его боевым орденам добавились награды за труд. Крепкая казачья закваска позволяла ему и на «гражданке» не покидать седла. Он был организатором и участником конных пробегов по местам боевой славы 5 Гвардейского Донского корпуса. Воспитывал уважение и преклонение перед подвигом казачества. Вот таким был этот замечательный воин и человек казацкого рода!!!!
Большой и славный боевой путь прошел 5 Гвардейский Казачий Кавалерийский Корпус, от предгорий Кавказа до   
Австрийских Альп.      
	Слава бойцам и командирам 
5 Донского Гвардейского Корпуса, 
не запятнавших чести казачества!!!!!
