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График приема заявлений
С 01.04.2021 г. по 30.06.2021 г. 
Для детей
- имеющих право на внеочередной или первоочередной прием   ( дети из семьи военнослужащих, по месту жительства; дети сотрудников органов внутренних дел и тд.,п.10 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным  приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458) ;
- имеющих право преимущественного приема- братья и(или) сестры обучающихся, проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства (п.12 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным  приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458);
-проживающих на закрепленной территории.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в 1 класс осуществлять с 01.07.2021 года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 
Время: с 9.00 до 15.00  (понедельник-пятница)
 Ответственная за прием документов в 1 класс заместитель директора  Тищенко Светлана Александровна.
Для приема  в  МБОУ Луначарскую СОШ №8:
- Личное заявление;
- Медицинская карта ребенка;
- родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя,
-  свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;
- родители (законные представители) детей, обучающихся по адаптивным основным общеобразовательным программам, нуждающиеся в длительном лечении, для приема в   МБОУ Луначарскую СОШ №8 представляют  медицинское заключение, заключение, содержащее рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии;
Родители (законные представители) детей,являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в  образовательной организации на время обучения ребенка.

