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Добрый день!

Сегодня я бы хотела рассказать вам об одном из экспонатов нашего музея. Он очень маленький и, казалось бы, неприметный, но за ним скрывается страшная история Великой Отечественной войны.

Вот эта маленькая армейская звёздочка была найдена в ходе одной из вахт нашего поискового отряда, руководителем которого я являюсь с момента его создания.

Война… Cтрашное слово. Это взрывы бомб, грохот канонады, смерть людей, гибель городов… Война приносит горе всем людям: и тем, кто начинает ее, и тем, кто защищает Родину… Эти мысли посетили меня в один из осенних погожих дней. Равнинная местность, земля которой буквально взрыта поисковиками, где сделано ими около 400 шурфов (!!!) Я сижу на краю большой ямы – братской могилы. Сколько вас здесь, защитников Отечества? Неизвестно. Лишь спустя несколько дней после эксгумационных работ взрослыми поисковиками будут подняты останки 18 солдат.
Как долго вы нас ждали? 
[bookmark: _GoBack]На дне раскопа в ходе просева грунта была обнаружена звезда. Это небольшая солдатская пятиконечная звезда, где на поблекшем от времени красном фоне изображены символы советской эпохи – серп и молот. Это непростая находка. Она – свидетель трагических военных лет и современной поисковой деятельности российской молодежи отряда «Память».
Я сжимаю ее в своей руке,  и мысли о ней не покидают меня. Кому она принадлежала? Кто натирал ее красные лакированные лучи? К сожалению, осталось неизвестно. Но нетрудно представить, как она оказалась в братской могиле.
…январь 1943 года, маленький хуторок Дудукалов Егорлыкского района. Немецко-фашистских захватчиков гнали от станицы Егорлыкская на север в направлении города Ростов-на-Дону. В ходе ожесточенных боев в маленьком хуторе Дудукалов полегло много советских солдат. Только весной, когда сошел снег, похоронная бригада Красной Армии захоронила их в нескольких братских могилах. В этот период войны эбонитовые медальоны были заменены солдатскими книжками. С останками воинов среди личных вещей поисковики встречали деревянные футляры – это были самодельные медальоны, которые, к сожалению, рассыпались в руках поисковиков, навсегда унося имя ее погибшего хозяина…

Висит луна на черном небосклоне,
Висят созвездья месяца, года.
А на моей запачканной ладони 
Лежит давно погасшая звезда.


Досталось ей шальной немецкой пулей
Полсотни, даже больше лет назад.
Последний раз ее лучи блеснули
В солдатских угасающих глазах.

Она упала вниз, в окопчик мелкий,
Солдата попросила: "Обогрей!"
А он лежал, убитый в перестрелке,
Попав под залп немецких батарей.

Ей силы не хватило вновь подняться
Назад на небо, снова засиять.
Судьба приговорила ей остаться
Безвестные останки охранять.

Я держу на ладони солдатскую звездочку и понимаю, что она – связующая нить между поколениями. Она как символ передачи примера исполнения патриотического долга от старшего поколения 40-х годов нам – молодому поколению XXI века.
Солдатская звездочка обладает магической необъяснимой силой воздействия на меня. Эта находка изменила мое восприятие действительности, мой взгляд на жизнь. То, что было ценно вчера, отошло на второй план, а значимыми стали такие категории, как мир, свобода, независимость, долг, благодарность, память.
Солдатская звездочка, найденная в братской могиле хутора Дудукалов, заняла свое место в школьном музее МБОУ Луначарской СОШ №8. Но она имеет одну «привилегию» отправляться на очередную Вахту Памяти с бойцами поискового отряда «Память» как символ преемственности поколений. По сложившейся традиции она появляется в завершение учебно-тренировочной экспедиции. Передавая ее из рук в руки, поисковики делятся своими впечатлениями о работе, о радостях и тревогах, о том, что изменила в них поисковая деятельность, как они меняются от вахты к вахте, как крепнут их дух и воля, становясь взрослее и серьезнее. Звездочка» - именно так называется эта традиция, ставшая откровением молодых патриотов современной России.
Десятилетия миновали после окончания кровопролитной войны. Но память народная сохранила воспоминания о той страшной угрозе, нависшей над нашим Отечеством, его трудолюбивым народом. Благодарные потомки, к которым я отношу и поисковиков нашего отряда «Память», не могут остаться безучастными к кропотливой поисковой работе по поиску и увековечиванию памяти защитников, отстоявших свободу и независимость.
Не будьте равнодушны и вы, ребята! Помните те страшные годы, чтобы никогда не допустить их повторения!
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